


2023-02 0095854 8373 TNR 47EN 1004-2 – es

 ▪ Todos los componentes del andamio deben ser revisados regular-
mente para ver si están dañados. 

 ▪ Los intervalos de este control dependerán de la intensidad y la 
frecuencia de uso. 

 ▪ Para el uso industrial, deben respetarse las normas pertinentes de 
las disposiciones legales sobre seguridad de funcionamiento.

 ▪ Las partes móviles deben funcionar a la perfección. 
 ▪ Las juntas (si las hay) deben lubricarse regularmente.
 ▪ Los componentes dañados del producto deben ser sustituidos por 

componentes en buen estado.
 ▪ Las reparaciones deben ser realizadas por una persona cualifi cada 

y de acuerdo con las instrucciones del fabricante. 
 ▪ Cualquier modifi cación y reparación que no se ajuste a las instruc-

ciones del fabricante será motivo de invalidación de la garantía. 

Durante las inspecciones periódicas deben comprobarse los siguien-
tes puntos (según el producto):
 ▪ Hay que comprobar que los largueros del producto no están 

doblados, curvados, torcidos, abollados, agrietados, corroídos o 
podridos y que los puntos de fi jación de otras piezas (por ejemplo, 
escalones, herrajes) están en buen estado.

 ▪ Hay que comprobar que los largueros del producto están en buen 
estado alrededor de los puntos de fi jación de otras piezas (por 
ejemplo, escalones o herrajes).

 ▪ No debe faltar ningún elemento de fi jación (por ejemplo, tornillos, 
remaches o pernos), ni estar sueltos o corroídos.

 ▪ No debe faltar ningún peldaño o escalón, ni estar muy desgasta-
dos, corroídos o dañados.

 ▪ Las juntas no deben estar dañadas, sueltas o corroídas.
 ▪ No debe faltar ningún seguro de expansión, ni estar doblados, 

sueltos, contaminados, corroídos o dañados.
 ▪ No debe faltar ningún herraje, ni estar doblados, sueltos, contami-

nados, corroídos o dañados, y estos deben guiar de forma fi able el 
larguero correspondiente.

 ▪ No debe faltar ningún taco o cubierta, ni estar sueltos, muy desgas-
tados, corroídos o dañados.

 ▪ El producto no debe presentar ningún tipo de contaminación (por 
ejemplo, polvo, suciedad, pintura, aceite, grasa o nieve).

 ▪ Los mecanismos de cierre (si los hay) no deberán estar dañados ni 
corroídos y deberán funcionar correctamente.

 ▪ No deben faltar piezas de la plataforma ni fi jaciones (si las hay) y la 
plataforma no debe estar dañada ni corroída.

 ▪ Debe comprobarse si hay grietas en las juntas de soldadura.
 ▪ Debe comprobarse que los rodillos, las ruedas y las traviesas 

funcionen a la perfección.
 ▪ Debe comprobarse que los frenos funcionen a la perfección.
 ▪ Además, hay que comprobar que los accesorios y las piezas com-

plementarias están bien montados y sujetos.
 ▪ No utilice el producto si alguno de los puntos anteriores no está en 

orden.

13. Transporte y almacenamiento

¡ADVERTENCIA!
¡Peligro de lesiones!

 ▪ Para evitar daños y accidentes, asegúrese de que el producto está 
bien sujeto durante el transporte (por ejemplo, en las bacas o en el 
vehículo). 

 ▪ Cualquier pieza suelta debe fi jarse antes del transporte y el 
almacenamiento del producto (por ejemplo, cuerdas o trampillas de 
paso).

 ▪ El producto debe almacenarse en un lugar limpio, seco y protegido 
de la intemperie.

 ▪ No debe almacenarse en lugares que puedan afectar su condición 
(por ejemplo, humedad, altas temperaturas, infl uencias meteoroló-
gicas).

 ▪ No debe almacenarse en lugares donde pueda sufrir daños por 
vehículos, objetos pesados o suciedad.

 ▪ Debe almacenarse de forma que no suponga un peligro de tropiezo 
y no obstruya el paso a nadie.

 ▪ Debe almacenarse en una posición que ayude a mantenerlo recto 
(por ejemplo, suspendido de un soporte en los largueros o coloca-
do en una superfi cie plana y limpia).

 ▪ Debe almacenarse de forma que nadie lo pueda utilizar fácilmente 
con fi nes delictivos.

 ▪ Si el producto se instala de forma permanente, debe garantizarse 
que no sea utilizado por personas no autorizadas (por ejemplo, 
niños).

 ▪ Los productos de plástico, o que contengan cualquier tipo de plásti-
co, deben almacenarse lejos de la luz solar directa.

 ▪ Los productos de madera, o que contengan madera, deben alma-
cenarse en un lugar seco y no deben cubrirse con revestimientos 
opacos e impermeables al vapor.

14. Embalaje y eliminación

 ▪ Los embalajes deben eliminarse de acuerdo con las normas y 
leyes vigentes. 

 ▪ El producto debe eliminarse de acuerdo con la normativa legal y 
específi ca del país donde se utilice. 

(Reservado el derecho a corregir errores o introducir modifi caciones técnicas).
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15. Lista de comprobación y formulario de autorización

El producto deberá inspeccionarse todos los días laborables. Utilice 
el producto únicamente si puede responder afi rmativamente a todos 
los puntos siguientes de esta lista de comprobación.

  ¿Se está utilizando el producto adecuado?
  ¿Están disponibles las instrucciones de montaje y uso en el lugar 

de utilización del producto?
  ¿Está apoyado sobre una superfi cie llana y con sufi ciente capa-

cidad portante?
  ¿Está el producto colocado totalmente en vertical (compruébelo 

con un nivel de burbuja)?
  El entorno inmediato en el que se encuentra o se instala el 

producto, ¿permite un uso seguro del mismo?
  ¿Está garantizado que ningún factor del entorno (por ejemplo, 

las líneas de alta tensión) pueda provocar situaciones de peligro?
  ¿Hay sufi ciente espacio libre para el montaje y uso seguro del 

producto?
  ¿Se utilizan únicamente componentes no dañados, libres de 

fallos, adecuados y no modifi cados?
  ¿Se ha instalado el producto conforme a las indicaciones de 

estas instrucciones de montaje y uso y según la información de 
las tablas de confi guración y lastre?

  ¿Se ha respetado la altura máxima permitida de la estructura?
  ¿Es fácil subir al producto desde el interior?
  ¿Están las ruedas correctamente montadas, ajustadas, alinea-

das y los frenos bloqueados?
  ¿Están las piezas del bastidor correctamente montadas y 

aseguradas?
  ¿Los tirantes y las diagonales están montados y asegurados en 

el lugar correcto?
  ¿Están los estabilizadores montados correctamente y de acuer-

do con la altura permitida de la plataforma?
  ¿Las plataformas están montadas en el lugar adecuado y apoya-

das correctamente?
  ¿Están bloqueados todos los seguros antilevantamiento (por 

ejemplo, en las plataformas)?
  ¿Están correctamente colocados en el producto todos los enchu-

fes de seguridad?
  ¿Se ha comprobado regularmente la confi guración del andamio 

(consulte el formulario de autorización)?

Formulario de autorización Para andamios móviles según la norma DIN EN 1004

Operador del andamio:
Nombre y dirección de la empresa

Lugar de uso:

Persona cualifi cada 
para el montaje:

N.º de teléfono:

Fecha:

Observaciones, notas:

Persona cualifi cada 
para la comprobación:

N.º de teléfono:

Andamio móvil comprobado y autorizado:

___________________________________________
Fecha/fi rma

Fabricante y modelo de andamio:

Altura de posición: __________________ (m)
Según las instrucciones de montaje y uso

  En un espacio cerrado  En exteriores

Clase de carga:
La carga especifi cada solo puede aplicarse a una plataforma.

 2 (1,5 kN/m²)  3 (2,0 kN/m²)

El andamio móvil solo puede utilizarlo personas cualifi ca-
das e instruidas para ello. 
Es imprescindible respetar estas instrucciones de montaje 
y uso durante la utilización del producto. 
Las modifi caciones estructurales del andamio solo pueden 
ser realizadas por el instalador del andamio.

2023-02
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2. Advertências e símbolos

2.1 Advertências

No presente documento são utilizadas advertências que o alertam 
para danos pessoais e materiais.
▪ Leia e respeite sempre estas advertências.
▪ Siga todas as medidas identifi cadas com o símbolo e a palavra de 

aviso.

AVISO!
O incumprimento pode originar ferimentos graves ou danos.

INDICAÇÃO!
Alerta para informações importantes.

2.2 Símbolos em conformidade com a norma EN 1004

Leia atentamente e guarde as instruções de monta-
gem e de utilização.

A distância vertical entre:
▪ as plataformas pode ser, no máximo, de 2,25 m.
▪ a superfície de colocação e a primeira plataforma 

pode ser, no máximo, de 3,40 m.

Não montar nem utilizar com velocidades do vento 
superiores a 12 m/s (6 na escala de Beaufort).

Não é permitido permanecer numa plataforma 
instável. É necessário colocar o rodapé antes de 
pisar a plataforma.
▪ Utilizar o corrimão contínuo ou
▪ efetuar a montagem sentado a partir do alçapão.

 O produto deve ser colocado a prumo através de 
niveladores (se disponíveis).
A inclinação pode ser, no máximo, de 1 %.

i
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Só é permitido subir para as plataformas no lado 
interior do produto.

Não é permitido escalar o produto pelo lado de fora 
ou pelos locais não previstos para o efeito.

O produto não pode ser levantado através de meios 
auxiliares mecânicos ou elétricos.

O produto não deve ser utilizado para subir ou 
descer de outras estruturas.

O produto não pode ser suspenso num guindaste ou 
em equipamentos semelhantes.

Não é permitido estabelecer pontes entre este 
produto e outros produtos similares ou outras insta-
lações estruturais, para fi ns de passagem.

Não são permitidas a aplicação e a utilização de 
dispositivos de elevação, elevadores de carga ou 
semelhantes.

Ao movimentar o produto, não pode haver objetos 
nem pessoas sobre o mesmo.

Não utilize escadas, caixas ou outros objetos para 
aumentar a altura da plataforma.

Ao movimentar, a inclinação pode ser, no máximo, 
de 2 %.
O produto só pode ser deslocado manualmente no 
sentido longitudinal ou diagonal, à velocidade de 
passo.

3. Acerca do presente documento

Estas instruções de montagem e de utilização descrevem a utilização 
de andaimes móveis.

INDICAÇÃO!
Estas instruções de montagem e de utilização devem estar 
disponíveis no local de utilização do produto.

▪ Devem ser lidas atentamente e guardadas antes de cada utilização, 
verifi cação e manutenção.

▪ O produto só pode ser montado e utilizado por pessoas que este-
jam familiarizadas com as presentes instruções de montagem e de 
utilização.

O presente documento dirige-se aos seguintes grupos alvo:

Grupo alvo Explicação
Proprietário Pessoa responsável pela manutenção 

técnica do produto.
Instalador Pessoa que monta e instala o produto.
Utilizador Pessoa que utiliza e opera o produto.
Pessoal de manu-
tenção

Pessoa que efetua a manutenção do 
produto.

i
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4. Finalidade prevista

O produto destina-se a ser utilizado: 
 ▪ Como andaime móvel para aplicação em diferentes locais.
 ▪ Como andaime para a realização de trabalhos a uma determinada 

altura máxima. 
 ▪ Para uma aplicação temporária em espaços interiores e exteriores.

Considera-se como incorreta uma utilização que contrarie a fi na-
lidade prevista descrita ou que a exceda. O proprietário é o único 
responsável pelos danos daí resultantes.

Em particular, não é permitida a seguinte utilização do produto:
 ▪ Como meio de transporte de ferramentas e material.
 ▪ Como meio de transporte de pessoas.
 ▪ Como meio auxiliar para trabalhos de demolição (devido às vibra-

ções).
 ▪ Como equipamento desportivo.

5. Volume de fornecimento

 ▪ Antes de iniciar a montagem do produto, verifi que se todos os 
componentes estão incluídos e em perfeito estado.

 ▪ Em caso de falta de componentes ou da deteção de danos ou 
defeitos, consulte o fabricante ou o distribuidor.

 ▪ Observe os autocolantes com os números dos componentes. 
 ▪ Em relação aos acessórios e peças de montagem, poderá ser 

necessário observar outra documentação fornecida.

6. Declaração

Os seguintes dados são necessários para a designação de todos os 
andaimes móveis com elementos prefabricados:

Exemplo:  EN 1004 - 3 - 8,64 / 12,64 - D - H2

Andaime móvel conforme EN 1004; classe de carga 3; altura máxima 
admissível da plataforma de trabalho fora de edifícios 8,64 m; altura 
máxima admissível da plataforma de trabalho dentro de edifícios 
12,64 m; classe de acesso D ( A = escada; D = escadas verticais); 
classe de altura livre H2

A × B

A B

h1 max.

h1 max.

h2 max.

h2 max.

Max.

Comprimento do andaime × largura 
da estrutura

Altura máxima admissível da plata-
forma de trabalho fora de edifícios

Altura máxima admissível da 
plataforma de trabalho dentro de 
edifícios

Carga admissível por m²

7. Informações gerais

INDICAÇÃO! 
Este produto só pode ser utilizado de acordo com estas 
instruções de montagem e utilização. Não são permitidas 
alterações.

INDICAÇÃO! 
Este produto só pode ser operado em conformidade com as 
disposições legais nacionais em vigor.

INDICAÇÃO! 
Este produto está em conformidade com as normas e 
diretivas de segurança atualmente em vigor. Os respetivos 
certifi cados de teste ou documentos comprovativos podem 
ser solicitados através do endereço de contacto indicado.

 ▪ O proprietário é responsável pela utilização segura do produto.
 ▪ O proprietário é responsável pelo fornecimento das instruções 

corretas ao instalador/utilizador, antes da primeira montagem/utili-
zação do produto.

 ▪ A utilização segura do produto deve ser verifi cada regularmente 
por pessoal de manutenção autorizado pelo proprietário.

 ▪ Os utilizadores só poderão utilizar e operar o produto, caso tenham 
sido devidamente instruídos a este respeito.

 ▪ O produto não se destina a ser utilizado por pessoas com capa-
cidades físicas, sensoriais ou mentais limitadas, ou com falta de 
experiência e/ou conhecimentos, a não ser que sejam supervisio-
nadas por alguém responsável pela sua segurança.

i

i
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8. Montagem, modifi cação e desmontagem

INDICAÇÃO! 
É importante determinar previamente a altura de trabalho ne-
cessária e selecionar a confi guração correta dos andaimes.

AVISO!
Perigo de ferimentos!

▪ Respeite as instruções de montagem e de utilização do fabricante.
▪ As ações de formação para utilizadores não substituem as instru-

ções de montagem e de utilização, apenas as complementando.
▪ A montagem e desmontagem do produto deve ser efetuada, no 

mínimo, por 2 pessoas.
▪ A distância vertical entre:

▫ as plataformas pode ser, no máximo, de 2,25 m; 
▫ a superfície de colocação e a primeira plataforma pode ser, no 

máximo, de 3,40 m.
Não é, assim, permitido um desvio em relação às confi gurações do 
andaime predefi nidas nas presentes instruções de montagem e de 
utilização.

▪ O produto não pode ser utilizado como ponto de fi xação para 
equipamentos de proteção individual contra quedas.

▪ O produto só pode ser montado, movido e utilizado em pisos pla-
nos e sufi cientemente fi rmes; se for necessário, coloque o produto 
numa base de apoio que distribua a carga por uma superfície 
maior.

▪ Preste atenção à presença de eventuais obstáculos e perigos 
elétricos.

▪ A montagem, utilização ou deslocação com velocidades de vento 
superiores a 12 m/s (6 Beaufort) não são permitidas.

▪ Verifi que se todos os componentes, ferramentas auxiliares e dis-
positivos de segurança necessários para montar o produto estão 
disponíveis no local de utilização. 

▪ Só podem ser utilizados componentes originais de acordo com as 
indicações do fabricante.

▪ Não podem ser utilizados componentes danifi cados, defeituosos, 
incorretos ou modifi cados.

▪ Os componentes e lastros necessários devem ser utilizados em 
conformidade com as instruções de montagem e de utilização. Em 
caso de incumprimento, existe perigo de acidente, deixando de 
estar asseguradas a estabilidade estática e a segurança estrutural.

▪ O produto deve ser montado de acordo com a representação 
gráfi ca destas instruções de montagem e de utilização.

▪ Ao efetuar a montagem, respeite a sequência indicada.
▪ Para a desmontagem, proceda pela ordem inversa.
▪ Os componentes do produto devem ser entregues de plataforma 

para plataforma. É proibido lançá-los.
▪ O produto deve ser colocado a prumo através de niveladores (se 

disponíveis). A inclinação pode ser, no máximo, de 1 %.
▪ Aperte todas as uniões aparafusadas com o binário de aperto 

recomendado (ver indicações do fabricante).
▪ Devem ser respeitadas as forças e cargas indicadas pelo fabrican-

te. 

▪ Não é permitido permanecer numa plataforma instável:
Para a montagem, é necessário colocar o rodapé antes de pisar a 
plataforma.
▫ Efetuar a montagem do rodapé sentado a partir do alçapão.
▫ Ou colocar o corrimão contínuo (se existente) a partir da platafor-

ma subjacente.
Para a desmontagem do rodapé, não é permitido estar de pé na 
plataforma.
▫ Efetuar a desmontagem sentado a partir do 

alçapão. Desprender as proteções das escoras 
que não são acessíveis a partir do alçapão, com 
o dispositivo de elevação (605199) por meio de 
uma segunda pessoa, a partir da plataforma 
subjacente.

▫ Desmontar o corrimão contínuo (se existente) a partir da platafor-
ma subjacente. 

▪ O produto deve ser montado de modo que a plataforma superior 
seja a plataforma de trabalho e as plataformas colocadas por baixo 
sejam plataformas intermédias. 

▪ Só é permitida a realização de trabalhos na plataforma de trabalho. 
▪ A plataforma de trabalho deve ser munida, a toda a volta, de roda-

pé, incluindo pranchas.
▪ Uma plataforma intermédia pode ser transformada em plataforma 

de trabalho, se for munida de um rodapé a toda a volta, incluindo 
pranchas.

▪ Após a montagem ou alteração de ajuste, tem de ser anexado ao 
produto um formulário de autorização (a partir do chão, bem visível) 
que contenha as seguintes informações:
▫ Nome e dados de contacto da pessoa responsável
▫ Se o produto está pronto a ser utilizado ou não
▫ Classe de carga e carga distribuída de modo uniforme
▫ Se o produto se destina a ser utilizado em interiores ou em 

exteriores
▫ Data da montagem

i

▪ Indicações específi cas do país:
▫ Em França, todas as plataformas devem estar munidas de 

rodapé e pranchas. A este respeito devem ser aplicadas as 
instruções de montagem específi cas do país.

▫ Na Áustria, a partir de uma altura de 1 metro, todas as platafor-
mas devem estar equipadas com proteções laterais e rodapés. 
A este respeito devem ser aplicadas as instruções de montagem 
específi cas do país.
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9. Estabilidade estática

AVISO!
Perigo de ferimentos!

 ▪ Nunca deixe o produto sem vigilância. Assegure-se de que o aces-
so ao andaime móvel está interdito a pessoas indevidas.

 ▪ De acordo com as determinações das presentes instruções de 
montagem e de utilização, devem aplicar-se braços, travessas de 
alargamento, lastros ou outros componentes de montagem.

 ▪ Em caso de montagem unilateral na parede, não se pode prescindir 
dos braços aplicados do lado da parede (se previstos).

 ▪ Atenção a cargas horizontais e verticais suscetíveis de provocarem 
o tombamento do produto, p. ex.:
 ▫ cargas horizontais (através de trabalhos em construções vizi-

nhas, …)
 ▫ cargas adicionais originadas pelo vento (efeito túnel de edifícios 

com aberturas de passagem, edifícios sem revestimento e 
esquinas de edifícios).

 ▪ Não são permitidos movimentos pendulares, que provoquem a 
oscilação do andaime móvel.

 ▪ A velocidades do vento superiores a 12 m/s, deixa de estar garanti-
da a estabilidade estática. 

 ▪ O produto deve ser desmontado atempadamente ou deslocado 
para uma área protegida contra o vento, pois, com velocidades do 
vento superiores a 12 m/s, ele não pode ser pisado e representa 
um perigo para a área envolvente. É necessário ter em consi-
deração cargas adicionais originadas pelo vento (efeito túnel de 
edifícios com aberturas de passagem, edifícios sem revestimento e 
esquinas de edifícios).

 ▪ Caso o utilizador abandone o local de utilização, é necessário 
desmontar o produto, deslocá-lo para uma área protegida contra 
o vento ou protegê-lo, através de medidas adicionais adequadas, 
para que não tombe nem se desloque.

10. Utilização e deslocamento

10.1 Utilização

 ▪ Ao utilizar o produto, respeite as regras nacionais e locais.
 ▪ Tome precauções sufi cientes contra possíveis fatores ambientais, 

que possam afetar a realização de trabalhos em segurança no 
produto.

 ▪ A zona de perigo corresponde à área envolvente do produto, na 
qual pessoas podem ser atingidas por peças em queda. A zona de 
perigo é de aprox. 2 m à volta de todo o produto.

 ▪ Se possível, as portas e janelas na área de aplicação devem ser 
trancadas.

 ▪ As saídas de emergência não podem ser trancadas ou bloqueadas.
 ▪ O produto não pode ser utilizado em caso de neve, saraiva, chuva 

forte ou trovoada.
 ▪ Ferr amentas e materiais devem ser entregues de plataforma para 

plataforma. É proibido lançá-los.
 ▪ As portinholas devem sempre estar fechadas, a não ser quando 

alguém está a passar por elas.
 ▪ A plataforma não pode ser sobrecarregada.
 ▪ Distribua sempre a carga uniformemente pela plataforma.
 ▪ Verifi que se a montagem foi realizada de forma correta, completa e 

de acordo com a fi nalidade prevista.

 ▪ Observe as tabelas de confi guração e de lastros das presentes 
instruções de montagem e de utilização.

 ▪ Antes de cada utilização, é necessário observar o seguinte:
 ▫ Verifi que e, se necessário, corrija o alinhamento vertical do 

produto (a inclinação pode ser, no máximo, de 1 %)
 ▫ Os travões dos rodízios devem ser acionados (lado vermelho da 

alavanca para baixo).
 ▫ Verifi que a efi cácia do braço (se existente).
 ▫ Monte corretamente e fi xe a travessa de alargamento (se neces-

sária). 

 ▫ Verifi que a efi cácia dos elementos de segurança.

10.2 Preparação para o deslocamento

10.2.1 Com braços no caso de montagem unilateral na parede:
 ▪ Um procedimento só é permitido se o produto estiver equipado 

com o balastro e/ou apoio de pressão necessários de acordo com 
as instruções de montagem e utilização.

 ▪ Ao utilizar apoios de pressão, só é permitido um deslocamento 
lateral ao longo da parede (longitudinal). Neste caso, deve existir 
um contacto permanente do apoio de pressão com a parede. 

 ▪ No caso de combinações de carroçarias maiores, um procedi-
mento só é permitido se estas forem desmanteladas a uma altura 
máxima de 8 m.

10.2.2 Com braços e rodízios reguláveis:
 ▪ Os fusos dos rodízios devem ser regulados de modo que os braços 

se levantem, no máx., 1 cm do chão.
 ▪ Os travões dos rodízios só devem ser soltos após a regulação dos 

fusos.
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10.2.3 Com braços e rodízios não reguláveis:
 ▪ Os produtos sem rodízios reguláveis devem ser desmantelados 

antes do deslocamento para a altura mínima, que necessita de um 
braço.

 ▪ Em seguida, solte sucessivamente os braços pela abraçadeira 
superior, eleve-os, no máx., 1 cm do chão, e volte a fi xá-los nesta 
posição.

 ▪ Não é necessário um desmantelamento (para a altura mínima, 
que necessita de um braço), caso o andaime seja deslocado num 
espaço fechado.

10.2.4 Com travessa:
Neste caso, não são necessários mais preparativos.

10.3 Deslocamento

 ▪ Antes do deslocamento, é necessário ter em consideração fatores 
ambientais (p. ex., linhas elétricas), que podem originar uma situa-
ção perigosa.

 ▪ É necessário ter em atenção o risco de colisão, p. ex., contra 
peões, veículos ou portas. 

 ▪ Evite qualquer colisão com obstáculos.
 ▪ Ao movimentar o produto, não pode haver objetos nem pessoas 

sobre o mesmo.
 ▪ O produto só pode ser deslocado manualmente no sentido longitu-

dinal ou diagonal, à velocidade de passo.
 ▪ Ao movimentar, a inclinação pode ser, no máximo, de 2 %. 
 ▪ Solte os travões dos rodízios e volte a acioná-los após o desloca-

mento (lado vermelho da alavanca para baixo).

 ▪ Após  o deslocamento, o produto deve ser novamente colocado a 
prumo através das niveladores (se disponíveis). O desvio máximo 
em relação à perpendicular não pode ser superior a 1 %.

 ▪ Os fusos dos rodízios devem ser regulados de modo que, após o 
deslocamento, os braços voltem a tocar no chão. Nesta situação, 
preste atenção para que a carga do produto seja absorvida pelos 
rodízios e não pelos braços.

 ▪ Se o produto não possuir rodízios reguláveis, é necessário soltar 
sucessivamente os braços pela abraçadeira superior, baixá-los até 
ao chão e voltar a fi xá-los nesta posição.

11. Outras disposições de segurança

 ▪ O produto não pode ser levantado através de meios auxiliares 
mecânicos ou elétricos.

 ▪ O produto não pode ser suspenso num guindaste ou em equipa-
mentos semelhantes.

 ▪ Não são permitidas a aplicação e a utilização de dispositivos de 
elevação, elevadores de carga ou semelhantes.

 ▪ O produto não pode ser utilizado como base para subir para outras 
superfícies (p. ex., torres de escadas, edifícios, etc.).

 ▪ O produto não pode ser ligado a outros produtos equivalentes nem 
a outros elementos construtivos com a fi nalidade de se subir para 
as mesmas.

 ▪ Não é permitida a colocação de painéis publicitários, invólucros ou 
outros componentes, que possam intensifi car a carga devida ao 
vento.

 ▪ O produto não está concebido para ser utilizado como proteção 
dos bordos.

 ▪ Só é permitido subir para as plataformas no lado interior do produ-
to.

 ▪ Não é permitido escalar o produto pelo lado de fora ou pelos locais 
não previstos para o efeito.

 ▪ Apenas uma plataforma pode ser sujeita a carga.
 ▪ Apenas uma plataforma pode ser utilizada para realizar trabalhos.
 ▪ Pode permanecer mais do que uma pessoa sobre a plataforma, 

desde que a carga total não seja excedida.
 ▪ A plataforma não pode ser utilizada como base para outros auxílios 

de subida (escadas, caixas) ou para quaisquer trabalhos que ultra-
passem a altura máxima indicada.

 ▪ O rodapé a toda a volta não pode ser pisado. 
 ▪ Não se encoste ao rodapé a toda a volta nem se incline sobre o 

mesmo.

12. Testes, conservação e manutenção

 ▪ Tenha cuidado para não danifi car componentes individuais do 
produto durante a montagem, a desmontagem e o transporte.

 ▪ A conservação e a manutenção do produto pretende garantir a sua 
funcionalidade.

 ▪ Em caso de sujidade evidente deve limpar-se o produto logo após 
a utilização. 

 ▪ Não é permitido utilizar produtos de limpeza agressivos ou abrasi-
vos. 

 ▪ O operador deve realizar uma verifi cação do desempenho opera-
cional do produto por dia útil.

 ▪ No mínimo uma vez por ano, o produto deve ser inspecionado por 
uma pessoa competente, com a respetiva documentação.

 ▪ Caso sejam transmitidas vibrações ao produto, é necessário verifi -
car mensalmente as uniões aparafusadas e outras ligações.

 ▪ Todos os componentes do andaime devem ser verifi cados regular-
mente quanto a danos. 

 ▪ A periodicidade desta revisão depende da intensidade e frequência 
de utilização. 

 ▪ Na utilização comercial é obrigatório cumprir as regras pertinentes 
dos regulamentos legais relativos à segurança no trabalho.
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 ▪ O funcionamento de peças móveis tem que estar assegurado. 
 ▪ As articulações (caso presentes) precisam de ser lubrifi cadas 

regularmente.
 ▪ Os componentes danifi cados do produto devem ser substituídos 

por componentes intactos.
 ▪ As reparações devem ser realizadas por uma pessoa qualifi cada e 

respeitando as instruções do fabricante. 
 ▪ Quaisquer alterações ou reparações que não tenham corres-

pondência com as instruções do fabricante implicam a perda da 
garantia e de outras prestações de garantia. 

Controlos a efetuar durante a revisão periódica (consoante o produto):
 ▪ É necessário verifi car os montantes do produto, assegurando 

que os mesmos não estão deformados, curvados, amolgados, 
fendidos, corroídos ou apodrecidos, bem como que os pontos de 
fi xação para outras peças (p. ex., passos, ferragens) se encontram 
em bom estado.

 ▪ É necessário verifi car os montantes do produto, assegurando que 
os mesmos se encontram em bom estado em torno dos pontos de 
fi xação para outras peças (p. ex., passos, ferragens).

 ▪ Os elementos de fi xação (p. ex., parafusos, rebites ou pernos) não 
podem estar em falta, soltos ou corroídos.

 ▪ Os degraus ou passos não podem estar em falta, extremamente 
gastos, corroídos ou danifi cados.

 ▪ As articulações não podem estar danifi cadas, soltas ou corroídas.
 ▪ As proteções contra a expansão não podem estar em falta, defor-

madas, soltas, sujas, corroídas ou danifi cadas.
 ▪ As ferragens não podem estar em falta, deformadas, soltas, 

corroídas ou danifi cadas e devem guiar corretamente o respetivo 
montante.

 ▪ Os pés e tampões não podem estar em falta, soltos, fortemente 
desgastados, corroídos ou danifi cados.

 ▪ O produto tem de estar limpo (p. ex., sem poeira, sujidade, tinta, 
óleo, massa lubrifi cante ou neve).

 ▪ Os mecanismos de fecho (se existentes) não podem estar danifi ca-
dos nem corroídos e têm de funcionar corretamente.

 ▪ Os componentes ou elementos de fi xação da plataforma (se 
existentes) não podem estar em falta e a plataforma não pode estar 
danifi cada nem corroída.

 ▪ Os cordões de soldadura devem ser verifi cados quanto à formação 
de fi ssuras.

 ▪ Deve verifi car-se a funcionalidade de rodízios, rodas e travessas.
 ▪ Deve verifi car-se a funcionalidade dos travões.
 ▪ Deve verifi car-se a montagem correta e a boa fi xação de acessó-

rios e peças de montagem adicionalmente montados.
 ▪ Não utilize o produto, caso um dos pontos acima indicados não 

estiver assegurado.

13. Transporte e armazenamento

AVISO!
Perigo de ferimentos!

 ▪ Para evitar qualquer dano ou acidente durante o transporte asse-
gurar-se de que o produto está devidamente fi xado (por exemplo, 
sobre as barras de tejadilho ou no interior do veículo). 

 ▪ Peças soltas eventualmente existentes devem ser fi xadas antes do 
transporte e armazenamento do produto (p. ex., cabos ou portinho-
las).

 ▪ O produto deve ser guardado num local limpo e seco e estar prote-
gido dos elementos.

 ▪ Não pode ser guardado em locais que podem afetar o seu estado 
(p. ex., humidade, temperaturas altas, infl uências atmosféricas).

 ▪ Não pode ser guardado em locais onde pode sofrer danos por 
veículos, objetos pesados ou sujidade.

 ▪ Deve ser guardado num local onde não ofereça obstáculo a nin-
guém nem seja causa de tropeços.

 ▪ Deve ser guardado numa posição que contribua para que o produ-
to permaneça direito (p. ex., pendurado num dispositivo de fi xação 
nos montantes ou colocado sobre uma superfície plana e limpa).

 ▪ Deve ser guardado de modo que não possa ser facilmente utilizado 
para fi ns criminosos.

 ▪ Em caso de exposição permanente do produto, é necessário asse-
gurar que o mesmo não é utilizado por pessoas indevidas (p. ex., 
crianças).

 ▪ Produtos compostos por plásticos ou que os contenham não de-
vem ser armazenados em locais diretamente expostos à luz solar.

 ▪ Produtos de madeira ou que a contenham devem ser guardados 
num local seco e não podem ser providos de revestimentos opacos 
e à prova de vapor.

14. Embalagem e remoção

 ▪ A embalagem deve ser removida de acordo com as disposições e 
leis vigentes. 

 ▪ O produto deve ser removido de acordo com as disposições legais 
e específi cas do país. 

(Reserva-se o direito a erros e alterações técnicas.)
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15. Lista de verifi cação e formulário de aprovação

O produto deve ser submetido a uma verifi cação em cada dia útil. 
Utilize o produto apenas se for possível responder com Sim a todos 
os pontos seguintes, constantes desta lista de verifi cação.

  É utilizado o produto correto?
  As instruções de montagem e de utilização estão disponíveis no 

local de utilização?
  O piso é plano e sufi cientemente fi rme?
  O produto está colocado a prumo (verifi car com um nível de 

bolha)?
  O ambiente circundante, no qual o produto se encontra ou onde 

será montado, permite uma utilização segura?
  Está assegurado que os fatores ambientais (p. ex., linhas elétri-

cas) não originam situações perigosas?
  Existe espaço livre sufi ciente para uma montagem e uma utiliza-

ção seguras do produto?
  Apenas são utilizados componentes intactos, sem defeitos, 

corretos e não modifi cados?
  O produto foi montado de acordo com as presentes instruções 

de montagem e de utilização e em conformidade com a tabela 
de confi guração e de lastros?

  A altura de montagem máxima admissível não foi excedida?
  É fácil aceder ao produto pelo lado de dentro?
  Os rodízios estão corretamente montados, ajustados, alinhados 

e os travões acionados?
  As peças laterais estão corretamente montadas e fi xas?
  As estruturas de reforço e diagonais estão montadas e fi xas no 

local correto?
  Os braços estão montados corretamente e de acordo com a 

altura da plataforma admissível?
  As plataformas estão montadas no local correto e assentam 

corretamente?
  Todos os dispositivos de segurança de elevação (p. ex., nas 

plataformas) estão bloqueados?
  Todos os conectores de segurança estão corretamente aplica-

dos no produto?
  A confi guração do andaime foi verifi cada regularmente (ver o 

formulário de aprovação)?

Formulário de aprovação Para andaimes móveis segundo a norma DIN EN 1004

Proprietário do andaime:
Nome da empresa / Endereço

Local de utilização:

Pessoa competente 
na montagem:

Número de telefone:

Data:

Observações, indicações:

Pessoa competente 
para a verifi cação:

Número de telefone:

Andaime móvel inspecionado e aprovado:

___________________________________________
Data / Assinatura

Marca / Modelo do andaime:

Altura de montagem: __________________ (m)
De acordo com as instruções de montagem e de utilização

  Num espaço fechado  Ao ar livre

Classe de carga:
A carga indicada só pode ser aplicada numa plataforma.

 2 (1,5 kN/m²)  3 (2,0 kN/m²)

Apenas pessoas devidamente instruídas podem utilizar o 
andaime móvel. 
Ao utilizar o produto, respeite impreterivelmente as presen-
tes instruções de montagem e de utilização. 
Alterações construtivas ao andaime só podem ser efetua-
das pelo instalador do mesmo.

2023-02
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2. Výstražné pokyny a symboly

2.1 Výstražné pokyny

V tomto dokumentu jsou používány výstražné pokyny, které varují 
před poškozením zdraví osob a před věcnými škodami.
▪ Vždy si nejprve přečtěte tyto výstražné pokyny a řiďte se podle 

nich.
▪ Dodržujte všechna opatření, která jsou označená výstražným 

symbolem a výstražným výrazem.

VÝSTRAHA!
Nedodržení může způsobit vážná poranění nebo škody.

UPOZORNĚNÍ!
Upozorňuje na důležité informace.

2.2 Symboly podle EN 1004

Návod k montáži a použití si pozorně pročtěte 
a uchovejte ho.

Svislá vzdálenost může být mezi:
▪ podlahami lešení maximálně 2,25 m,
▪ plochou instalace a první podlahou lešení maxi-

málně 3,40 m.

Lešení nemontujte ani nepoužívejte 
při rychlosti větru vyšší než 12 m/s (stupeň 6 Beau-
fortovy stupnice).

Je nepřípustné stát na nezajištěné plošině. Před 
vstupem na plošinu je nutné upevnit boční ochranu.
▪ Použijte pomocné zábradlí nebo
▪ proveďte montáž vsedě z otvoru.

Produkt svisle vyrovnejte pomocí vyrovnávacích 
vřeten (pokud jsou k dispozici).
Náklon může být maximálně 1 %.

i
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Výstup na plošinu provádějte pouze po vnitřní straně 
produktu.

Vylézání po produktu na vnější straně a na místech, 
která k tomu nejsou určena, je nepřípustné.

Produkt je zakázáno zdvihat pomocí mechanických 
nebo elektrických pomůcek.

Výrobek se nesmí používat k výstupu na jiné kon-
strukce a sestupu z nich.

Produkt je zakázáno zavěšovat na jeřáb nebo jiná 
zařízení.

Přemostění mezi tímto výrobkem a jinými podob-
nými výrobky nebo jinými stavebními zařízeními za 
účelem přecházení nejsou povolena.

Umísťování a používání zdvihacích zařízení, náklad-
ních výtahů a podobných zařízení je nepřípustné.

Při posunování produktu na něm nesmí být přítomné 
osoby ani předměty.

Ke zvětšení výšky stání nepoužívejte žebříky, bedny 
ani jiné předměty.

Při posunování může být náklon maximálně 2 %.
Lešení posunujte vždy v podélném nebo diagonál-
ním směru rychlostí chůze.

3. O tomto dokumentu

Tento návod k montáži a použití popisuje použití pojízdných pracov-
ních plošin (pojízdných lešení).

POKYN!
Tento návod k montáži a použití musí být k dispozici na místě 
použití produktu.

▪ Vždy před použitím, kontrolou a údržbou produktu si návod pozor-
ně přečtěte a uschovejte ho.

▪ Produkt smí montovat a používat pouze osoby, které jsou seznáme-
né s tímto návodem k montáži a použití.

Tento dokument je určen pro tyto cílové skupiny:

Cílová skupina Vysvětlivky
Provozovatel Osoba odpovědná za technickou údržbu 

produktu.
Montér Osoba, která produkt montuje a staví.
Uživatel Osoba, která produkt používá a obsluhuje.
Údržba Osoba, která produkt udržuje a kontroluje.

i
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4. Použití v souladu s určeným účelem

Produkt je určen pro následující použití: 
 ▪ Jako mobilní pracovní plošina, kterou lze používat na různých 

místech.
 ▪ Jako pracovní plošina pro práce v určité maximální výšce.
 ▪ Pro dočasné použití venku i uvnitř.

Za použití v rozporu s určeným účelem se považuje použití, které není 
popsáno jako použití v souladu s určeným účelem nebo takové použití 
překračuje. Za z toho vyplývající škody nese odpovědnost pouze 
provozovatel.

Zejména je nepřípustné následující používání produktu:
 ▪ Jako přepravní prostředek na nástroje a materiál.
 ▪ Jako přepravní prostředek pro osoby.
 ▪ Jako pomocný prostředek pro bourací práce (kvůli vibracím).
 ▪ Jako sportovní nářadí.

5. Rozsah dodávky

 ▪ Před začátkem montáže produktu zkontrolujte, zda balení obsahuje 
všechny komponenty a zda jsou v nepoškozeném stavu.

 ▪ Pokud zjistíte, že určité součástky chybí, jsou poškozené nebo 
závadné, obraťte se na výrobce nebo na prodejce.

 ▪ Řiďte se podle čísel komponent na samolepicích štítcích.
 ▪ U příslušenství a přístaveb se řiďte podle příslušných přiložených 

podkladů.

6. Vysvětlivky

Následující údaje jsou nutné pro označení všech pojízdných pracov-
ních plošin z prefabrikovaných komponent:

Příklad:  EN 1004 - 3 - 8,64 / 12,64 - D - H2

Pojízdná pracovní plošina podle EN 1004; třída zatížení 3; maximální 
přípustná výška pracovní plošiny vně budovy 8,64 m; maximální 
přípustná výška pracovní plošiny uvnitř budovy 12,64 m; třída přístupu 
D (A =schodiště; D =vertikální žebřík); třída světlé výšky H2

A × B

A B

h1 max.

h1 max.

h2 max.

h2 max.

Max.

Délka plošiny × šířka rámu Maximální přípustná výška pracovní 
plošiny vně budovy

Maximální přípustná výška pracovní 
plošiny uvnitř budovy

Přípustné zatížení na m²

7. Obecné informace

UPOZORNĚNÍ! 
Tento výrobek se smí používat pouze v souladu s údaji v 
tomto návodu k montáži a použití. Změny nejsou povoleny.

UPOZORNĚNÍ! 
Tento produkt je povoleno provozovat pouze podle místních 
platných zákonných předpisů.

UPOZORNĚNÍ! 
Tento výrobek splňuje aktuálně platné normy a bezpečnostní 
směrnice. Příslušné zkušební certifi káty nebo doklady si lze 
vyžádat na uvedené kontaktní adrese.

 ▪ Provozovatel je odpovědný za bezpečný provoz produktu.
 ▪ Provozovatel je odpovědný za to, že montér nebo uživatel budou 

před první montáží nebo před prvním použitím produktu řádně 
zaškoleni.

 ▪ Provozovatel musí pověřit personál údržby, aby pravidelně kontrolo-
val bezpečný provoz produktu.

 ▪ Uživatelé mohou tento produkt používat a obsluhovat pouze, pokud 
jsou k tomu řádně zaškoleni.

 ▪ Produkt není určen k tomu, aby ho používaly osoby s omezenými 
fyzickými, smyslovými nebo duševními schopnostmi nebo s ne-
dostatkem vědomostí a/nebo znalostí, pokud na jejich bezpečnost 
nedohlíží odpovědná osoba.

i

i

i
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8. Montáž, změny a demontáž

UPOZORNĚNÍ! 
Je důležité předem zjistit potřebnou pracovní výšku a zvolit 
pro to správnou konfi guraci lešení.

VÝSTRAHA!
Nebezpečí poranění!

Je nutné se řídit podle návodu k montáži a použití od výrobce.
Zaškolení uživatelů nenahrazuje návod k montáži a použití, slouží 
pouze jako jeho doplnění.
Montáž a demontáž produktu musí provádět minimálně 2 osoby.
Svislá vzdálenost může být mezi:

▫ podlahami lešení maximálně 2,25 m, 
▫ plochou instalace a první podlahou lešení maximálně 3,40 m.
Přitom není přípustné odchylovat se od konfi gurace lešení přede-
psané v tomto návodu k montáži a použití.

▪ Produkt se nesmí používat jako ukotvení pro osobní ochranné 
pomůcky proti pádu.

▪ Produkt je povoleno montovat, posunovat a používat pouze na 
rovném podkladu s dostatečnou nosností. V případě potřeby použí-
vejte podložky rozdělující zatížení.

▪ Dávejte pozor na případné překážky a na ohrožení elektrickým 
proudem.

▪ Montáž, použití nebo pojíždění při rychlostech větru vyšších než 
12 m/s (stupeň 6 na Beaufortově stupnici) nejsou povoleny.

▪ Zkontrolujte, zda jsou všechny komponenty, pomocné nářadí 
a bezpečnostní zařízení určené pro vztyčení produktu k dispozici 
na místě použití.

▪ Je povoleno používat pouze původní komponenty podle návodu od 
výrobce.

▪ Je zakázáno používat poškozené, závadné, nesprávné nebo 
upravené komponenty.

▪ Potřebné komponenty a závaží používejte podle návodu k montáži 
a použití. V případě nedodržení těchto pokynů hrozí nebezpečí 
úrazu a nelze nadále zaručit stabilitu ani nosnost produktu.

▪ Produkt montujte podle znázornění na obrázcích v tomto návodu 
k montáži a použití.

▪ Při montáži dodržujte uvedené pořadí úkonů.
▪ Při demontáži postupujte v obráceném pořadí.
▪ Komponenty produktu podávejte z jedné plošiny na druhou. Házení 

je zakázáno.
▪ Produkt je nutné pomocí vyrovnávacích vřeten (pokud jsou k dispo-

zici) svisle vyrovnat. Náklon může být maximálně 1 %.
▪ Všechna šroubová spojení utáhněte předepsaným utahovacím 

momentem (viz údaje výrobce).
▪ Dodržujte výrobcem uvedené síly a zatížení.

▪ Je nepřípustné stát na nezajištěné plošině:
Při montáži je nutné před vstupem na plošinu upevnit boční ochra-
nu.
▫ Montáž boční ochrany proveďte vsedě z otvoru. 
▫ Nebo z níže umístěné plošiny namontujte průběžné zábradlí (je-li 

k dispozici).
Při demontáži boční ochrany je nepřípustné stát na plošině.
▫ Demontáž proveďte vsedě z otvoru. Pojistky 

podpěr, které nejsou přístupné z otvoru, uvolní 
pomocí zvedáku (605199) druhá osoba z níže 
umístěné plošiny.

▫ Nebo z níže umístěné plošiny demontujte průběž-
né zábradlí (je-li k dispozici).

▪ Produkt musí být postaven tak, aby byla nejvyšší podlaha lešení 
pracovní plošina a pod ní umístěné podlahy lešení byly meziplošiny.

▪ Práce je přípustná pouze na pracovní plošině.
▪ Pracovní plošinu opatřete ze všech stran boční ochranou včetně 

okrajových prken.
▪ Meziplošinu lze přeměnit na pracovní plošinu, když ji opatříte ze 

všech stran boční ochranou včetně okrajových prken.
▪ Po montáži nebo úpravě musí být na produkt umístěn schvalovací 

formulář (ze země dobře viditelný), na kterém jsou vyplněny násle-
dující informace:
▫ Jméno a kontaktní údaje odpovědné osoby
▫ Zda je výrobek připraven k použití nebo ne
▫ Třída zatížení a rovnoměrně rozložené zatížení
▫ Zda je výrobek určen pro použití v uzavřených prostorách nebo 

venku
▫ Datum sestavení

i

▪ Pokyny specifi cké pro danou zemi:
▫ Ve Francii musí být všechny plošiny vybaveny boční ochranou a 

okrajovými prkny. Je třeba přitom použít návod k montáži speci-
fi cký pro danou zemi.

▫ V Rakousku musí být od výšky 1 metr všechny plošiny vybaveny 
boční ochranou a okrajovými prkny. Je třeba přitom použít návod 
k montáži specifi cký pro danou zemi.
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9. Stabilita

VÝSTRAHA!
Nebezpečí poranění!

 ▪ Produkt nikdy nenechávejte bez dozoru. Zajistěte, aby na pojízdné 
lešení nemohly lézt nepovolané osoby.

 ▪ Výložníky, rozšiřovací traverzy, závaží nebo jiné přídavné kompo-
nenty je nutné umístit podle tohoto návodu k montáži a použití.

 ▪ V případě jednostranné montáže na zeď je nutné namontovat na 
straně zdi umístěný výložník (pokud je součástí dodávky).

 ▪ Varujeme před vodorovnými a svislými břemeny, která mohou 
způsobit překlopení produktu, jako jsou např.:
 ▫ vodorovná břemena (při práci na sousedních konstrukcích, …),
 ▫ dodatečné zatížení větrem (tunelový jev v průchozích budovách, 

budovách bez obkladů a na rozích budov).

 ▪ Kývavé pohyby, které mohou pojízdné lešení rozkývat, jsou nepří-
pustné.

 ▪ Při rychlosti větru vyšší 12 m/s již není stabilita zaručena.
 ▪ Produkt je nutné včas demontovat nebo ho odvézt do prostoru 

chráněného před větrem, protože při rychlosti větru vyšší než 
12 m/s je zakázáno na něj vstupovat a produkt představuje nebez-
pečí pro své okolí. Je třeba zohlednit dodatečné zatížení větrem 
(tunelový jev v průchozích budovách, budovách bez obkladů a na 
rozích budov).

 ▪ Pokud uživatel opouští místo použití, musí produkt demontovat, 
posunout ho do prostoru chráněného před větrem nebo ho zajistit 
dalšími vhodnými opatřeními proti překlopení a samovolnému 
posunutí.

10. Použití a pojíždění

10.1 Použití

 ▪ Při používání produktu dodržujte národní a místní předpisy.
 ▪ Učiňte dostatečná opatření proti možným faktorům z okolí, které by 

mohly ovlivnit bezpečnou práci na produktu.
 ▪ Nebezpečná oblast je okolí produktu, v jehož rámci mohou padající 

předměty poranit osoby. Nebezpečná oblast je cca 2 m kolem 
celého produktu.

 ▪ Pokud je to možné, zamkněte dveře a okna v oblasti použití 
produktu.

 ▪ Je zakázáno zamykat či blokovat nouzové východy.
 ▪ Produkt je zakázáno používat při sněžení, mrznoucím dešti, silném 

dešti nebo za bouřky.
 ▪ Nářa dí a materiál podávejte z plošiny na plošinu. Házení je zaká-

záno.
 ▪ Proluky je nutné před prolézáním i po něm vždy zavřít.
 ▪ Plošinu nepřetěžujte.
 ▪ Břemena na plošině vždy rozmístěte rovnoměrně.
 ▪ Zkontrolujte předpisovou, správnou, úplnou a bezchybnou montáž.
 ▪ Dodržujte údaje v tabulkách pro konfi guraci a zatížení v tomto 

návodu k montáži a použití.

 ▪ Před použitím vždy dbejte na následující:
 ▫ Zkontrolujte svislé vyrovnání produktu a příp. ho upravte (náklon 

může být maximálně 1 %).
 ▫ Zablokujte brzdy pojízdných koleček (červená strana páčky dole).
 ▫ Zkontrolujte účinnost výložníku (pokud je umístěn).
 ▫ Správně namontujte a zajistěte rozšiřovací traverzu (pokud je to 

nutné).

 ▫ Zkontrolujte účinnost zajištění.

10.2 Příprava na pojíždění

10.2.1 S výložníky u jednostranné montáže na zeď:
 ▪ Pojíždění je přípustné pouze v případě, že je na výrobku umístěno 

závaží a/nebo tlakové podepření nutné podle návodu k montáži a 
použití.

 ▪ Při použití tlakového podepření je povoleno pouze boční pojíždění 
podél stěny (podélný směr). Přitom musí být zajištěn permanentní 
kontakt tlakového podepření se stěnou.

 ▪ U větších montážních kombinací je pojíždění přípustné pouze teh-
dy, když se konstrukce demontuje na maximální výšku lešení 8 m.

10.2.2 S výložníky a vřetenovými kolečky:
 ▪ Vřetena koleček je nutné nastavit tak, aby se výložníky zvedly od 

podlahy max. 1 cm.
 ▪ Brzdy koleček je možné uvolnit až po nastavení vřeten.

10.2.3 S výložníky a kolečky bez vřeten:
 ▪ Produkty s kolečky bez vřeten je nutné před pojížděním demonto-

vat na nejnižší výšku, která vyžaduje výložník.
 ▪ Následně výložníky jeden po druhém uvolněte na horní svorce, 

zdvihněte do výšky max. 1 cm nad podlahu a v této poloze je opět 
zaaretujte.

 ▪ Demontáž (na nejnižší výšku, která vyžaduje výložník) není nutná, 
když lešením pojíždíte v uzavřeném prostoru.
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10.2.4 S traverzou:
Zde nejsou nutná žádná další opatření.

10.3 Pojíždění

 ▪ Před pojížděním je třeba zohlednit všechny okolní faktory (např. 
elektrická vedení), které by mohly vést ke vzniku nebezpečných 
situací.

 ▪ Vyhněte se riziku kolize, např. s chodci, vozidly nebo dveřmi.
 ▪ Zabraňte srážce s překážkami.
 ▪ Při posunování produktu na něm nesmí být přítomné žádné osoby 

ani předměty.
 ▪ Lešení posunujte vždy v podélném nebo diagonálním směru 

rychlostí chůze.
 ▪ Při posunování může být náklon maximálně 2 %.

 ▪ Uvolněte brzdy koleček a po pojíždění je opět zajistěte (červená 
strana páčky dolů).

 ▪ Po po jíždění produkt znovu vyrovnejte do svislé polohy pomocí 
vyrovnávacích vřeten (pokud jsou k dispozici). Maximální odchylka 
od kolmice nesmí být větší než 1 %.

 ▪ Vřetena koleček nastavte tak, aby se výložníky po pojíždění opět 
dotýkaly podlahy. Dbejte přitom na to, aby tíži produktu nesla koleč-
ka a nikoliv výložníky.

 ▪ Pokud produkt nemá vřetenová kolečka, uvolněte výložníky jeden 
po druhém na horní svorce, dokud se nedotknou podlahy, a v této 
poloze je opět zaaretujte.

11. Další bezpečnostní pokyny

 ▪ Produkt je zakázáno zdvihat pomocí mechanických nebo elektric-
kých pomůcek.

 ▪ Produkt je zakázáno zavěšovat na jeřáb nebo jiná zařízení.
 ▪ Umísťování a používání zdvihacích zařízení, nákladních výtahů 

a podobných zařízení je nepřípustné.
 ▪ Produkt je zakázáno používat jako základnu pro vstup na jiné 

plochy (např. schodiště, budovy apod.).
 ▪ Produkt je zakázáno spojovat s jinými podobnými produkty nebo 

jinými stavebními zařízeními za účelem přelézání.
 ▪ Umísťování reklamních tabulí, opláštění nebo jiných předmětů, 

které mohou zvýšit zatížení větrem, není dovoleno.
 ▪ Produkt není koncipován pro použití jako ochrana hran.

 ▪ Výstup na plošinu provádějte pouze na vnitřní straně produktu.
 ▪ Lezení na produkt z vnější strany a na místech, která k tomu nejsou 

určená, je nepřípustné.
 ▪ Je povoleno zatěžovat pouze jednu plošinu.
 ▪ Je povoleno pracovat pouze na jedné plošině.
 ▪ Na plošině se smí nacházet pouze jedna osoba, která nesmí způ-

sobit překročení celkového zatížení.
 ▪ Plošinu je zakázáno používat jako základnu pro další stoupací po-

můcky (žebříky, bedny) nebo pro práce, které jsou ve větší výšce, 
než je uvedená maximální výška.

 ▪ Je zakázáno vstupovat na obvodovou boční ochranu.
 ▪ Neopírejte se trupem o obvodovou boční ochranu.

12. Kontrola, čištění a údržba

 ▪ Zacházejte s jednotlivými částmi produktu během montáže a de-
montáže i během přepravy opatrně, aby nedošlo k jejich poškození.

 ▪ Čistění a údržba produktu mají zajistit jeho správnou funkci.
 ▪ V případě nápadného znečištění je nutné ihned po použití produkt 

očistit.
 ▪ Nepoužívejte agresivní, abrazivní čisticí prostředky.
 ▪ Obsluha musí provést každodenní pracovní kontrolu provozuschop-

nosti produktu.
 ▪ Nejméně jednou ročně musí produkt zkontrolovat pověřená osoba 

v souladu s odpovídající dokumentací.
 ▪ Pokud se na produkt přenášejí vibrace, je nutné každý měsíc zkont-

rolovat šroubové spoje a ostatní spojení.
 ▪ Pravidelně kontrolujte všechny komponenty lešení, zda nejsou 

poškozené.
 ▪ Časové intervaly mezi těmito kontrolami se řídí podle intenzity 

a častosti používání.
 ▪ V případě průmyslového použití se řiďte podle příslušných předpisů 

ze zákonných ustanovení týkajících se provozní bezpečnosti.
 ▪ Funkce pohyblivých částí musí být zaručena.
 ▪ Klouby (pokud jsou umístěny) je nutné pravidelně promazávat.
 ▪ Poškozené komponenty produktu nahraďte nepoškozenými kom-

ponentami.
 ▪ Opravy musí provádět věci znalá osoba podle pokynů výrobce.

 ▪ Jakékoliv změny a opravy, které neodpovídají pokynům výrobce, 
mají za důsledek zánik záruky a ručení.

Při pravidelné kontrole zkontrolujte (podle produktu) následující body:
 ▪ U bočnic produktu zkontrolujte, zda nejsou ohnuté, zkřivené, zkrou-

cené, promáčknuté, popraskané, zkorodované nebo shnilé a zda 
jsou upevňovací body pro jiné části (např. schody, pobití) v dobrém 
stavu.

 ▪ U bočnic produktu zkontrolujte, zda je okolí upevňovacích bodů pro 
jiné části (např. schody, pobití) v dobrém stavu.

 ▪ Upevnění (např. šrouby, nýty nebo čepy) nesmí chybět, být uvolně-
né ani zkorodované.

 ▪ Příčky nebo stupně nesmějí chybět, být extrémně opotřebené, 
zkorodované ani poškozené.

 ▪ Klouby nesmějí být poškozené, uvolněné nebo zkorodované.
 ▪ Zajištění rozepření nesmějí chybět, být ohnutá, uvolněná, znečiště-

ná, zkorodovaná ani poškozená.
 ▪ Kování nesmí chybět, být ohnutá, uvolněná, znečištěná, zkorodova-

ná ani poškozená a musí spolehlivě vést každou bočnici.
 ▪ Nesmějí chybět žádné patky ani krycí čepičky, nesmějí být uvolně-

né, silně opotřebené, zkorodované ani poškozené.
 ▪ Produkt musí být zcela čistý (bez prachu, nečistot, barvy, oleje, 

tuků nebo sněhu).
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 ▪ Uzavírací mechanismy (pokud jsou přítomny) nesmějí být poškoze-
né ani zkorodované a musejí správně fungovat.

 ▪ Části nebo upevnění plošiny (pokud jsou k dispozici) nesmějí 
chybět a plošina nesmí být poškozená ani zkorodovaná.

 ▪ Zkontrolujte, zda sváry nevykazují trhliny.
 ▪ Zkontrolujte, zda kolečka, kola a traverzy správně fungují.

 ▪ Zkontrolujte správnou funkci brzd.
 ▪ Zkontrolujte správnou montáž a řádné upevnění dodatečně namon-

tovaného příslušenství a dílů.
 ▪ Produkt nepoužívejte, když není jeden z výše uvedených bodů 

v pořádku.

13. Přeprava a skladování

VÝSTRAHA!
Nebezpečí poranění!

 ▪ Aby nedošlo k poškození a k nehodám, dbejte při přepravě (např. 
na střešním nosiči nebo v autě) na to, aby byl produkt řádně upev-
něn.

 ▪ Volné součástky je případně před přepravou a skladováním produk-
tu nutné upevnit (např. lana nebo průchozí klapky).

 ▪ Produkt skladujte na čistém, suchém místě a chraňte ho před 
povětrnostními vlivy.

 ▪ Produkt neskladujte na místech, kde může dojít k poškození jeho 
stavu (např. vlhkost, vysoké teploty, vlivy počasí).

 ▪ Produkt neskladujte na místech, kde ho mohou poškodit vozidla, 
těžké předměty nebo znečištění.

 ▪ Produkt skladujte tak, aby nepřekážel a aby se o něj nedalo zakop-
nout.

 ▪ Produkt skladujte v poloze, která přispívá k tomu, aby zůstal rovný 
(např. zavěšený na držáku za bočnice nebo položený na rovné, 
čisté ploše).

 ▪ Produkt skladujte tak, aby se nedal snadno zneužít pro kriminální 
činnost.

 ▪ Při dlouhodobé instalaci produktu zajistěte, aby ho nepoužívaly 
nepovolané osoby (např. děti).

 ▪ Produkty, které jsou vyrobené z plastu nebo plast obsahují, je nutné 
skladovat chráněné před přímým slunečním svitem.

 ▪ Produkty ze dřeva nebo s obsahem dřeva je nutné skladovat na 
suchém místě a je zakázáno je natírat neprůhlednými a parotěsný-
mi nátěry.

14. Balení a likvidace

 ▪ Balení zlikvidujte podle platných předpisů a zákonů.
 ▪ Produkt zlikvidujte podle zákonných ustanovení platných v dané 

zemi.

(Chyby a technické změny vyhrazeny.)
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15. Kontrolní seznam a schvalovací formulář

Produkt kontrolujte každý pracovní den. Produkt používejte pouze, 
když na všechny následující body v kontrolním seznamu můžete 
odpovědět Ano.

  Používáte správný produkt?
  Je návod k montáži a použití k dispozici na místě použití?
  Je podklad rovný a má dostatečnou nosnost?
  Je produkt kolmo vyrovnaný (kontrola vodováhou)?
  Umožňuje bezprostřední okolí, ve kterém produkt stojí nebo ve 

kterém je montován, jeho bezpečné použití?
  Je zajištěno, aby okolní faktory (např. elektrická vedení) nevedly 

ke vzniku nebezpečných situací?
  Je k dispozici dostatečně velký prostor pro bezpečnou montáž 

a bezpečné použití produktu?
  Používáte pouze nepoškozené, bezvadné, správné a neuprave-

né komponenty?
  Byl produkt smontován na základě tohoto návodu k montáži 

a použití a podle tabulky konfi gurací a zatížení?

  Byla dodržena maximální přípustná montážní výška?
  Lze na produkt dobře vylézt zevnitř?
  Jsou kolečka správně namontovaná, nastavená, vyrovnaná 

a jsou brzdy zajištěné?
  Jsou části rámu správně namontované a zajištěné?
  Jsou výztuhy a diagonální příčky namontované na správném 

místě a zajištěné?
  Jsou výložníky namontované správně a vhodně podle přípustné 

výšky plošiny?
  Jsou plošiny namontovány na správném místě a řádně dosedají?
  Jsou zablokovány všechny ochrany proti zvednutí (např. u plo-

šin)?
  Jsou všechny zajišťovací zástrčky na produktu správně umístě-

né?
  Dochází k pravidelným kontrolám konfi gurace lešení (viz schva-

lovací formulář)?

Schvalovací formulář Pro pojízdné pracovní plošiny podle DIN EN 1004

Provozovatel lešení:
Jméno společnosti / adresa

Místo použití:

Pověřená osoba 
pro montáž:

Telefonní číslo:

Datum:

Poznámky, upozornění:

Pověřená osoba 
pro kontrolu:

Telefonní číslo:

Pojízdná pracovní plošina byla zkontrolována a její 
použití bylo povoleno:

___________________________________________
Datum/podpis

Lešení výrobní značka / model:

Montovaná výška: __________________ (m)
Podle návodu k montáži a použití

  V uzavřeném prostoru  Pod širým nebem

Třída zatížení:
Uvedené zatížení je dovoleno umístit pouze na jednu plošinu.

 2 (1,5 kN/m²)  3 (2,0 kN/m²)

Pojízdné pracovní plošiny mohou používat pouze zaškole-
né osoby.
Při použití se vždy bezpodmínečně řiďte podle tohoto 
návodu k montáži a použití.
Konstrukční změny lešení smí provádět pouze odborník.

2023-02
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2. Avvertenze e simboli

2.1 Avvertenze

Il presente documento contiene varie avvertenze necessarie per 
evitare danni a persone e cose.
▪ Si prega di leggere queste avvertenze e osservarle a ogni utilizzo 

del prodotto.
▪ Seguire tutte le indicazioni contrassegnate con i simboli e le parole 

di avvertenza.

ATTENZIONE!
Il mancato rispetto di queste avvertenze può causare gravi 
infortuni o danni.

NOTA!
Questo tipo di avvertenza indica informazioni importanti.

2.2 Simboli previsti dalla norma EN 1004

Leggere e conservare con cura le presenti istruzioni 
di montaggio e d’uso.

Distanze verticali massime consentite:
▪ 2,25 m tra i piani di lavoro
▪ 3,40 m tra la superfi cie di appoggio e il primo 

piano di lavoro.

Montaggio e uso non consentiti in caso di velocità 
del vento superiori a 12 m/s (6 Beaufort).

Non è consentito stare in piedi su una piattaforma 
non protetta. Prima di salire sulla piattaforma, que-
sta deve essere provvista di parapetti.
▪ Usare parapetti che possano essere montati 

prima dei piani di lavoro
▪ Eseguire il montaggio seduti nella botola.

 Il prodotto deve essere ben livellato mediante le 
ghiere di regolazione (ove presenti).
L’inclinazione non può superare l’1 %.

i
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La salita sulle piattaforme è consentita solo dal lato 
interno del prodotto.

Non è consentito arrampicarsi sul prodotto dai lati 
esterni o al di fuori dei punti adibiti a questo scopo.

Il prodotto non può essere sollevato mediante dispo-
sitivi meccanici o elettrici.

Il prodotto non deve essere utilizzato per salire o 
scendere da altre strutture.

Il prodotto non può essere appeso a una gru o a 
dispositivi simili.

Non è consentito collegare questo prodotto ad altri 
prodotti simili o ad altri elementi strutturali allo scopo 
di superare eventuali ostacoli.

Non è consentito l’uso di apparecchi di sollevamen-
to, montacarichi o simili.

Durante la movimentazione del prodotto, su di esso 
non devono essere presenti oggetti o persone.

Non utilizzare scale, casse o altri oggetti per aumen-
tare l'altezza di appoggio.

La pendenza durante la movimentazione non può 
superare il 2 %.
Il prodotto può essere movimentato solo manual-
mente e a passo d’uomo, in direzione longitudinale 
o diagonale.

3. Informazioni su questo documento

Le presenti istruzioni di montaggio e d’uso descrivono l’utilizzo dei 
ponteggi mobili (trabattelli);

NOTA!
Le presenti istruzioni di montaggio e d’uso devono essere 
presenti e consultabili nel luogo di utilizzo del prodotto.

▪ Il documento deve essere letto e conservato con attenzione prima 
di ogni utilizzo, controllo e manutenzione.

▪ Il montaggio e l’utilizzo del prodotto sono consentiti esclusivamente 
a persone che abbiano ben letto e compreso le presenti istruzioni di 
montaggio e d’uso.

Il presente documento si rivolge ai seguenti gruppi destinatari:

Gruppo 
 destinatario

Spiegazione

Gestore Persona responsabile della manutenzione 
tecnica del prodotto.

Montatore Persona che monta ed erige il prodotto.
Utilizzatore Persona che utilizza e manovra il prodotto.
Personale di 
manutenzione

Persona incaricata di mantenere il prodotto 
in condizioni ottimali.

i
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4. Destinazione d’uso

Il prodotto è destinato ai seguenti utilizzi: 
 ▪ Come ponteggio mobile da utilizzare in vari luoghi.
 ▪ Come ponteggio mobile per lavori da effettuare fi no a una determi-

nata altezza massima. 
 ▪ Per usi temporanei al chiuso e all’aperto.

È considerato non conforme alla destinazione d’uso qualsiasi utilizzo 
descritto come non conforme alla destinazione d’uso prevista o che 
la travalichi. Il rischio di eventuali danni derivanti da tale utilizzo è 
assunto esclusivamente dal gestore.

In particolare, non sono consentiti i seguenti utilizzi del prodotto:
 ▪ come mezzo di trasporto per utensili e materiali
 ▪ come mezzo di trasporto per persone
 ▪ come ausilio per lavori di demolizione (a causa delle vibrazioni)
 ▪ come attrezzatura sportiva

5. Dotazione fornita

 ▪ Prima di iniziare a montare il prodotto, verifi care che tutti i compo-
nenti siano presenti e in condizioni perfette.

 ▪ Qualora si dovessero riscontrare componenti mancanti, danneggia-
ti o difettosi, rivolgersi al fabbricante o al rivenditore.

 ▪ Attenersi alle etichette adesive recanti i numeri dei componenti. 
 ▪ Per accessori e altri componenti aggiuntivi, consultare l’eventuale 

documentazione fornita.

6. Nota esplicativa

Per tutti i ponteggi mobili costituiti da elementi prefabbricati è obbliga-
toria l’indicazione dei seguenti dati:

Esempio:  EN 1004 - 3 - 8,64 / 12,64 - D - H2

Ponteggio mobile conforme alla norma EN 1004; classe di carico 3; 
altezza massima ammissibile della piattaforma di lavoro all’esterno di 
edifi ci 8,64 m; altezza massima ammissibile della piattaforma di lavo-
ro all’interno di edifi ci 12,64 m; classe di accesso D ( A = gradinata; 
D = scala verticale); classe di altezza H2.

A × B

A B

h1 max.

h1 max.

h2 max.

h2 max.

Max.

Lunghezza piattaforma × larghezza 
telaio

Altezza massima ammissibile della 
piattaforma di lavoro all’esterno di 
edifi ci

Altezza massima ammissibile della 
piattaforma di lavoro all’interno di 
edifi ci

Portata massima ammissibile 
per m²

7. Informazioni generali

NOTA!
Questo prodotto deve essere utilizzato solo seguendo le indi-
cazioni fornite nelle presenti istruzioni per l'uso e il montaggio. 
Non sono consentite modifi che.

NOTA!
Il prodotto può essere utilizzato solo in conformità alle norma-
tive nazionali vigenti.

NOTA!
Questo prodotto è conforme alle norme e alle linee guida di si-
curezza attualmente in vigore. Le prove o i certifi cati di prova 
relativi possono essere richiesti all'indirizzo di contatto indicato.

 ▪ Il gestore è responsabile dell’utilizzo del prodotto in condizioni di 
sicurezza.

 ▪ Il gestore è responsabile dell’adeguata formazione dei montatori o 
degli utilizzatori prima del primo montaggio o del primo utilizzo del 
prodotto.

 ▪ L’utilizzo del prodotto in condizioni di sicurezza deve essere verifi cato 
periodicamente da personale di manutenzione autorizzato dal gestore.

 ▪ Gli utilizzatori possono impiegare e manovrare il prodotto solo se 
adeguatamente istruiti in merito.

 ▪ Il prodotto non è destinato ad essere utilizzato da persone con 
limitate capacità fi siche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza 
e/o di conoscenze, a meno che non siano supervisionate da una 
persona responsabile della loro sicurezza.

i

i
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8. Montaggio, modifi che e smontaggio

NOTA!
È importante determinare preventivamente l'altezza richie-
sta per il lavoro e scegliere la corretta confi gurazione del 
ponteggio.

ATTENZIONE!
Rischio di lesioni!

▪ Osservare scrupolosamente le istruzioni di montaggio e d’uso del 
fabbricante.

▪ La formazione degli utilizzatori fi nali non può in alcun modo sostitui-
re le istruzioni di montaggio e d’uso, ma solo integrarle.

▪ Il montaggio e smontaggio del prodotto deve essere effettuato da 
almeno 2 persone.

▪ Le distanze verticali massime consentite sono:
▫ 2,25 m tra i piani di lavoro; 
▫ 3,40 m tra la superfi cie di appoggio e il primo piano di lavoro.
Non è ammessa alcuna deviazione rispetto alle confi gurazioni del 
ponteggio indicate dalle presenti istruzioni di montaggio e d’uso. 

▪ Il prodotto non può essere utilizzato come punto di ancoraggio per 
dispositivi di protezione individuale dalle cadute.

▪ Il prodotto può essere collocato, movimentato e utilizzato esclu-
sivamente su superfi ci piane e in grado di sostenere pesi; servirsi 
eventualmente di supporti per la distribuzione del carico.

▪ Prestare attenzione alla presenza di eventuali ostacoli e a pericoli 
legati alla corrente elettrica.

▪ Non sono consentiti il montaggio, l'utilizzo o la movimentazionein 
presenza di velocità del vento superiore a 12 m/s (6 Beaufort).

▪ Verifi care se nel luogo di utilizzo siano presenti tutti i componenti, 
gli attrezzi e i dispositivi di sicurezza necessari al montaggio del 
prodotto. 

▪ Utilizzare esclusivamente componenti originali, secondo le specifi -
che del fabbricante.

▪ Non utilizzare componenti danneggiati, difettosi, errati o modifi cati.
▪ I componenti necessari e le zavorre devono essere utilizzati 

conformemente alle istruzioni di montaggio e di utilizzo. In caso di 
inosservanza sussiste il rischio di incidenti e non sono più garantite 
la stabilità e la sicurezza strutturale.

▪ Il prodotto deve essere montato secondo la rappresentazione 
grafi ca delle presenti istruzioni di montaggio e d’uso. 

▪ Il montaggio deve essere eseguito nella sequenza indicata.
▪ Per lo smontaggio deve essere seguita la medesima procedura in 

ordine inverso.
▪ I componenti del prodotto devono essere passati a mano da una 

piattaforma all’altra, mai lanciati!
▪ Il prodotto deve essere ben livellato mediante le ghiere di regolazio-

ne (ove presenti). L’inclinazione non può superare l’1 %.
▪ Serrare tutti i collegamenti a vite alla coppia specifi cata (vedere le 

specifi che del fabbricante).
▪ Attenersi alle forze e ai carichi specifi cati dal fabbricante. 

▪ Non è consentito stare in piedi su una piattaforma non protetta:
Durante il montaggio, prima di salire sulla piattaforma, questa deve 
essere provvista di parapetti.
▫ Eseguire il montaggio dei parapetti seduti nella botola.
▫ O installare correnti (se disponibili) operando dalla piattaforma 

sottostante.
Durante lo smontaggio dei parapetti non è consentito stare in piedi 
sulla piattaforma.
▫ Eseguire lo smontaggio seduti nella botola. I perni 

che non sono raggiungibili dalla botola devono es-
sere rimossi da una seconda persona che opera 
dalla piattaforma sottostante mediante l’elevatore 
(605199).

▫ O smontare i correnti (se disponibili) lavorando 
dalla piattaforma sottostante.

▪ Il prodotto deve essere montato in modo tale che il piano di lavoro 
più alto sia la piattaforma di lavoro e che i piani situati al di sotto di 
esso siano piattaforme intermedie. 

▪ È consentito lavorare solo dalla piattaforma di lavoro. 
▪ La piattaforma di lavoro deve essere provvista di protezioni laterali, 

comprese tavole fermapiede, su tutti i lati.
▪ Una piattaforma intermedia può essere convertita nella piattaforma 

di lavoro se dotata di protezioni laterali, comprese tavole fermapie-
de, su tutti i lati.

▪ Dopo il montaggio o eventuali modifi che apporre sul prodotto un 
modulo di approvazione (chiaramente visibile da terra) contenente 
le seguenti informazioni:
▫ Nome e dati di contatto della persona responsabile
▫ Se il prodotto è pronto per l'uso
▫ La classe di carico e il carico distribuito uniformemente
▫ Se il prodotto è destinato all'uso in ambienti chiusi o all'aperto
▫ Data del montaggio

i

▪ Note specifi che per i paesi:
▫ In Francia, tutte le piattaforme devono essere dotate di protezioni 

laterali e tavole fermapiede. A questo proposito, osservare le 
istruzioni di montaggio specifi che per il paese.

▫ In Austria, tutte le piattaforme con un'altezza da terra a partire 
da 1 metro devono essere dotate di protezioni laterali e tavole fer-
mapiede. A questo proposito, osservare le istruzioni di montag-
gio specifi che per il paese.
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9. Stabilità

ATTENZIONE!
Rischio di lesioni!

 ▪ Non lasciare mai il prodotto incustodito. Assicurarsi che persone 
non autorizzate non possano salire sul telaio di guida.

 ▪ Montare stabilizzatori, traverse di allargamento, zavorre o altri com-
ponenti aggiuntivi conformemente alle disposizioni del presente 
manuale di montaggio e d’uso.

 ▪ In caso di montaggio con un lato contro una parete, non omettere 
gli stabilizzatori montati dal lato della parete (se previsti).

 ▪ Prestare attenzione a carichi orizzontali e verticali che potrebbero 
provocare il rovesciamento del prodotto, p. es.:
 ▫ carichi orizzontali (durante lavori su costruzioni adiacenti …)
 ▫ carichi di vento aggiuntivi (effetto tunnel attraverso edifi ci, costru-

zioni ancora prive di pareti e angoli di edifi ci)

 ▪ Non sono ammessi movimenti di oscillazione che possano fare 
ondeggiare il ponteggio mobile.

 ▪ In caso di vento superiore a 12 m/s la stabilità della struttura non è 
più garantita. 

 ▪ Il prodotto deve essere tempestivamente smontato o spostato in 
una zona riparata dal vento, poiché a velocità del vento superiori 
a 12 m/s non può essere usato e rappresenta un pericolo per 
l’ambiente circostante. Tenere conto di carichi di vento aggiuntivi 
(effetto tunnel attraverso edifi ci, costruzioni ancora prive di pareti e 
angoli di edifi ci).

 ▪ Se l’utilizzatore lascia il luogo di utilizzo, il prodotto deve essere 
smontato e spostato in una zona riparata da vento oppure protetto 
dal rischio di ribaltamento e movimenti non voluti mediante appro-
priate misure aggiuntive.

10. Utilizzo e movimentazione

10.1 Utilizzo

 ▪ Durante l’uso del prodotto, attenersi alle normative nazionali e locali 
vigenti.

 ▪ Adottare precauzioni adeguate contro possibili fattori ambientali 
che possono infl uire sull’utilizzo del prodotto in sicurezza.

 ▪ L’area di pericolo è la zona intorno al prodotto in cui eventuali perso-
ne presenti possono essere colpite da oggetti caduti dall’alto. L’area 
di pericolo è di circa 2 m intorno all’intero prodotto.

 ▪ Se possibile, chiudere porte e fi nestre nell’area di utilizzo del 
prodotto.

 ▪ Non chiudere né bloccare eventuali uscite di emergenza presenti.
 ▪ Il prodotto non può essere utilizzato in caso di neve, pioggia ghiac-

ciata, pioggia intensa o temporali.
 ▪ Attr ezzi e materiali devono essere passati a mano da una piattafor-

ma all’altra, mai lanciati!
 ▪ Le botole devono essere sempre tenute chiuse prima e dopo ogni 

passaggio.
 ▪ La piattaforma non può essere sovraccaricata.
 ▪ Distribuire sempre uniformemente i carichi sulla piattaforma.
 ▪ Verifi care sempre che il montaggio sia avvenuto in modo corretto, 

completo, secondo le norme e a regola d’arte.

 ▪ Attenersi alle tabelle di confi gurazione e zavorramento delle pre-
senti istruzioni di montaggio e d’uso.

 ▪ Prima di ogni utilizzo, prestare attenzione a quanto segue:
 ▫ controllare che il prodotto sia perfettamente verticale ed effet-

tuare correzioni se necessario (l’inclinazione non può essere 
superiore all’1 %)

 ▫ bloccare i freni delle ruote (lato rosso della leva rivolto in basso).
 ▫ verifi care il corretto funzionamento degli stabilizzatori (ove 

presenti).
 ▫ montare e assicurare correttamente la traversa di allargamento 

(ove presente).

 ▫ verifi care il corretto funzionamento delle sicure

10.2 Preparazione alla movimentazione

10.2.1 Con stabilizzatori in caso di montaggio con un lato contro una parete:
 ▪ La movimentazione è consentita solo se sul prodotto sono applica-

te zavorre e/o aste che scaricano la pressione sulla parete secondo 
quanto indicato nelle istruzioni per l'uso e il montaggio.

 ▪ Quando si utilizzano aste che scaricano la pressione sulla parete, 
è consentita solo la movimentazione lungo la parete (direzione lon-
gitudinale). È necessario che l'asta che scarica la pressione sulla 
parete sia permanentemente a contatto con quest'ultima. 

 ▪ Nel caso di combinazioni di maggiori dimensioni, la movimentazio-
ne è consentita solo se queste vengono smontate fi no a un'altezza 
massima del trabattello di 8 metri.
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10.2.2 Con stabilizzatori e ruote con ghiera di regolazione:
 ▪ Le ghiere delle ruote devono essere regolate in modo che gli stabi-

lizzatori si sollevino dal suolo per un massimo di 1 cm.
 ▪ I freni delle ruote possono essere sbloccati solo una volta terminata 

la regolazione delle ghiere.

10.2.3 Con stabilizzatori e ruote senza ghiera di regolazione:
 ▪ I prodotti con ruote non regolabili mediante ghiere devono essere 

smontati fi no all’altezza più bassa che richieda uno stabilizzatore 
prima di poter essere movimentati.

 ▪ Quindi allentare uno alla volta gli stabilizzatori agendo sul morsetto 
superiore, sollevarli di max. 1 cm dal suolo e fi ssarli di nuovo salda-
mente in questa posizione.

 ▪ Non è necessario eseguire lo smontaggio (all’altezza minima che 
richieda uno stabilizzatore) se il ponteggio deve essere movimenta-
to in un ambiente chiuso.

10.2.4 Con traversa:
Non sono necessarie ulteriori azioni preparatorie.

10.3 Movimentazione

 ▪ Prima di spostare il prodotto, prestare attenzione ai fattori ambien-
tali (p. es. cavi elettrici) che potrebbero dare luogo a situazioni di 
pericolo.

 ▪ Prestare attenzione al rischio di collisioni, p. es. con pedoni, veicoli 
o porte. 

 ▪ Evitare qualunque collisione con eventuali ostacoli.
 ▪ Durante la movimentazione del prodotto, su di esso non devono 

essere presenti oggetti o persone.
 ▪ Il prodotto può essere movimentato solo manualmente e a passo 

d’uomo, in direzione longitudinale o diagonale.
 ▪ L’inclinazione durante la movimentazione non può superare il 2 %. 
 ▪ I freni delle ruote devono essere disinseriti e, al termine della movi-

mentazione, di nuovo inseriti (lato rosso della leva in basso).

 ▪ Dopo  la movimentazione, il prodotto deve essere nuovamente ben 
livellato mediante le ghiere di regolazione (ove presenti). La devia-
zione massima rispetto alla verticale non deve essere superiore 
all’1 %.

 ▪ Al termine della movimentazione, regolare le ghiere delle ruote in 
modo che gli stabilizzatori tocchino di nuovo terra. In questa opera-
zione, assicurarsi che il peso del prodotto sia scaricato sulle ruote e 
non sugli stabilizzatori.

 ▪ Se il prodotto non è dotato di ruote con ghiera, gli stabilizzatori de-
vono essere allentati uno alla volta in corrispondenza del morsetto 
superiore, abbassati fi no a toccare terra e di nuovo fi ssati salda-
mente in questa posizione.

11. Altre norme di sicurezza

 ▪ Il prodotto non può essere sollevato mediante dispositivi meccanici 
o elettrici.

 ▪ Il prodotto non può essere appeso a una gru o a dispositivi simili.
 ▪ Non è consentito l’uso di apparecchi di sollevamento, montacarichi 

o simili.
 ▪ Il prodotto non può essere utilizzato come base da cui passare su 

altre strutture (p. es. scale, edifi ci, ecc.).
 ▪ Il prodotto non può essere collegato ad altri prodotti analoghi o ad 

altri tipi di fabbricati allo scopo di passare su una struttura esterna.
 ▪ Non è consentita l’applicazione di pannelli pubblicitari, teloni o altri 

elementi in grado di aumentare il carico del vento.
 ▪ Il prodotto non è progettato per essere usato come protezione di 

spigoli.

 ▪ La salita sulle piattaforme è consentita solo dal lato interno del 
prodotto.

 ▪ Non è consentito arrampicarsi sul prodotto dai lati esterni o al di 
fuori dei punti adibiti a questo scopo.

 ▪ È possibile caricare peso su una sola piattaforma.
 ▪ È possibile lavorare su una sola piattaforma.
 ▪ La presenza di più di una persona sulla piattaforma è ammessa a 

condizione che non sia oltrepassata la portata massima totale.
 ▪ La piattaforma non può essere utilizzata come base d’appoggio per 

ulteriori sistemi di elevazione (scale, casse) o per qualsiasi lavoro al 
di sopra dell’altezza massima specifi cata 

 ▪ La protezione laterale perimetrale non può essere calpestata. 
 ▪ Non appoggiarsi con il corpo alle o sulle protezioni laterali perime-

trali.

12. Ispezione, cura e manutenzione

 ▪ Maneggiare con cura i singoli componenti del prodotto durante 
le operazioni di montaggio, smontaggio e trasporto, per evitare 
qualsiasi danno.

 ▪ La cura e la manutenzione del prodotto devono garantirne la perfet-
ta funzionalità.

 ▪ Se il prodotto viene sporcato in qualsiasi modo, pulirlo immediata-
mente dopo l’uso. 

 ▪ Non è possibile utilizzare detergenti aggressivi o abrasivi. 

 ▪ L’operatore deve eseguire in ogni giornata di lavoro un controllo 
dell’idoneità operativa del prodotto.

 ▪ Almeno una volta all’anno, il prodotto deve essere ispezionato da 
parte di una persona qualifi cata, con relativa documentazione.

 ▪ Se al prodotto vengono trasmesse vibrazioni, occorre ispezionare 
mensilmente tutti i collegamenti a vite e altri collegamenti.

 ▪ Tutti i componenti del ponteggio devono essere sottoposti a regolari 
controlli per verifi care che non abbiano subito danni. 
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 ▪ La cadenza di tali controlli dipende dall’intensità e dalla frequenza 
di utilizzo. 

 ▪ A tal fi ne, per l’uso professionale devono essere rispettate le perti-
nenti disposizioni delle normative di sicurezza d’uso.

 ▪ Accertarsi sempre della funzionalità delle parti mobili. 
 ▪ Cerniere o elementi pieghevoli (ove presenti) devono essere rego-

larmente lubrifi cati.
 ▪ Eventuali componenti danneggiati del prodotto devono essere 

sostituiti con componenti non danneggiati.
 ▪ Le riparazioni devono essere effettuate da personale competente e 

in conformità con le istruzioni del fabbricante. 
 ▪ Eventuali modifi che e riparazioni non conformi alle istruzioni del 

fabbricante comportano la perdita di ogni garanzia. 

Nell’ispezione periodica devono essere controllati (a seconda del 
prodotto) i seguenti elementi:
 ▪ Controllare che i tubi del prodotto non siano piegati, incurvati, di-

storti, deformati, ammaccati, incrinati, corrosi o marciti e che i punti 
di fi ssaggio per altre parti (p. es. gradini, raccordi) siano in buone 
condizioni.

 ▪ Controllare che i tubi del prodotto siano in buone condizioni intorno 
ai punti di fi ssaggio per altre parti (p. es. gradini, raccordi).

 ▪ Assicurarsi che non vi siano elementi di montaggio (p. es. viti, rivetti 
o bulloni) mancanti, allentati o corrosi.

 ▪ Non devono esserci pioli o gradini mancanti, eccessivamente 
usurati, corrosi o danneggiati.

 ▪ Giunti e cerniere non devono essere danneggiati, allentati o corrosi.
 ▪ I dispositivi antiapertura non devono essere mancanti, piegati, 

allentati, sporchi, corrosi o danneggiati.
 ▪ I raccordi non devono essere mancanti, piegati, allentati, sporchi, 

corrosi o danneggiati, e devono accogliere il rispettivo tubo in modo 
affi dabile.

 ▪ Assicurarsi che non vi siano piedini o cappucci mancanti, allentati, 
eccessivamente usurati, corrosi o danneggiati.

 ▪ Il prodotto deve essere privo di impurità (p. es. polvere, sporco, 
vernice, olio, grasso o neve).

 ▪ I meccanismi di chiusura (ove presenti) non devono essere danneg-
giati o corrosi e devono funzionare correttamente.

 ▪ Non devono mancare componenti o elementi di montaggio della 
piattaforma (ove presenti) e la piattaforma non deve essere dan-
neggiata o corrosa.

 ▪ Controllare le saldature per verifi care che non presentino incrina-
ture.

 ▪ Verifi care la funzionalità di ruote e traverse.
 ▪ I freni devono essere sottoposti a prove per verifi carne la funziona-

lità.
 ▪ Accessori e altri componenti aggiuntivi devono essere ispezionati 

per verifi carne il corretto montaggio e la stabilità.
 ▪ Non utilizzare il prodotto se uno qualsiasi dei punti sopra descritti 

presenta problemi.

13. Trasporto e stoccaggio

AVVERTENZA!
Rischio di lesioni!

 ▪ Per evitare possibili danni o incidenti, in caso di trasporto (p. es. su 
portapacchi o all’interno di veicoli) assicurarsi che il prodotto sia 
adeguatamente fi ssato. 

 ▪ Eventuali parti mobili (p. es. funi o botole) devono essere ben fi ssa-
te prima di ogni trasporto e stoccaggio del prodotto.

 ▪ Il prodotto deve essere conservato in un luogo asciutto e pulito, al 
riparo dagli agenti atmosferici.

 ▪ Non conservare il prodotto in luoghi che possano compromet-
terne lo stato (p. es. umidi, con temperature elevate, esposti alle 
intemperie).

 ▪ Non conservare il prodotto in luoghi in cui possa essere danneggia-
to da veicoli, oggetti pesanti o sporcizia.

 ▪ Riporre il prodotto in modo tale da non costituire pericolo di inciam-
po o ostacolo per nessuno.

 ▪ Il prodotto deve essere riposto in una posizione tale da restare 
dritto (p. es. appeso per i tubi a un supporto a muro, oppure appog-
giato su una superfi cie pulita e piana).

 ▪ Il prodotto deve essere riposto in un luogo e in modo tale da non 
poter essere facilmente utilizzato a scopi criminali.

 ▪ Se il prodotto è installato in modo fi sso, assicurarsi che non possa 
essere utilizzato da persone non autorizzate (p. es. bambini).

 ▪ I prodotti realizzati in plastica o contenenti plastica devono essere 
conservati al riparo dalla luce diretta del sole.

 ▪ I prodotti in legno o contenenti legno devono essere conservati in 
un luogo asciutto e non possono essere verniciati con vernici non 
trasparenti o impermeabili al vapore.

14. Imballaggio e smaltimento

 ▪ L’imballaggio deve essere smaltito in conformità alle normative e 
alle leggi vigenti. 

 ▪ Il prodotto deve essere smaltito in conformità alle disposizioni di 
legge nazionali. 

(Con riserva di errori e modifi che tecniche)
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15. Lista di controllo e modulo di autorizzazione

Il prodotto deve essere ispezionato in ogni giornata di lavoro. Utilizza-
re il prodotto solo se è possibile rispondere Sì a tutti i punti della lista 
di controllo riportata di seguito.

  Si sta utilizzando il prodotto corretto?
  Le istruzioni di montaggio e d’uso sono presenti e consultabili nel 

luogo di utilizzo?
  Il prodotto poggia su una superfi cie piana e con portata suffi cien-

te?
  Il prodotto è perfettamente in verticale (controllare con una 

livella)?
  Gli immediati dintorni del luogo in cui si trova o in cui viene mon-

tato il prodotto ne consentono un uso sicuro?
  È stato accertato che non vi siano fattori ambientali (p. es. cavi 

elettrici) che possono causare situazioni pericolose?
  Vi è spazio suffi ciente per un montaggio e un utilizzo sicuro del 

prodotto?
  Sono utilizzati esclusivamente componenti non danneggiati, privi 

di difetti, del tipo corretto e non modifi cati?
  Il prodotto è stato montato in base alle presenti istruzioni di mon-

taggio e d’uso e alla tabella di confi gurazione e zavorramento?

  L’altezza di montaggio rientra sotto il limite di altezza massima 
ammissibile?

  Il prodotto consente di salire correttamente dal suo interno?
  Le ruote sono montate, regolate e allineate correttamente, e i 

freni sono stati inseriti?
  I componenti del telaio sono montati e fi ssati correttamente?
  Le controventature e le diagonali sono montate e fi ssate sui punti 

corretti?
  Gli stabilizzatori sono montati in modo corretto e adeguato all’al-

tezza consentita del ponteggio?
  Le piattaforme sono montate nei punti corretti e poggiano in 

modo stabile?
  Tutti i dispositivi anti sfi lo (p. es. per le piattaforme) sono ben 

bloccati?
  Tutte le copiglie di sicurezza sono inserite correttamente sul 

prodotto?
  La confi gurazione del ponteggio è stata regolarmente controllata 

(v. modulo di autorizzazione)?

Modulo di autorizzazione Per ponteggi mobili a norma DIN EN 1004

Gestore del ponteggio:
Nome / indirizzo della ditta

Luogo di utilizzo:

Persona qualifi cata 
per il montaggio:

Numero di telefono:

Data:

Osservazioni, note:

Persona qualifi cata 
per l’ispezione:

Numero di telefono:

Ponteggio mobile controllato e autorizzato:

___________________________________________
Data / fi rma

Prodotto / modello ponteggio:

Altezza di montaggio: __________________ (m)
secondo le istruzioni di montaggio e d’uso

  Al chiuso  All’aperto

Classe di carico:
Il carico dichiarato può gravare su una sola piattaforma.

 2 (1,5 kN/m²)  3 (2,0 kN/m²)

Solo persone adeguatamente formate possono utilizzare il 
ponteggio mobile. 
Attenersi scrupolosamente alle presenti istruzioni di mon-
taggio e d’uso durante ogni utilizzo. 
Eventuali modifi che costruttive al ponteggio possono esse-
re apportate solo dal montatore del ponteggio.
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